

Raport al Comisiei Consultative ARACIS

Vizita de evaluare instituțională a Universității „Dunărea de Jos” din Galați

Perioada de derulare a vizitei: 20-22. 05.2024

1. Activitățile preliminare vizitei

- 1.1. Solicitarea privind evaluarea instituțională externă a Universității „Dunărea de Jos” din Galați, a fost depusă la ARACIS în data de **16.02.2024**.
- 1.2. Directorul de misiune, prof.univ.dr. **Teodor-Ioan TRĂȘCĂ** de la USAMV București și Secretarul tehnic, **Claudia MILEA** de la ARACIS, au fost desemnați în ședința Consiliului ARACIS în data de **29.02.2024**, la propunerea Departamentului de Asigurarea Calității al ARACIS.
- 1.3. Directorul de misiune, dl. prof.univ.dr. **Teodor-Ioan TRĂȘCĂ** și Rectorul -interimar- al Universității „Dunărea de Jos” din Galați, dna. prof. univ. dr. **Daniela Laura BURUIANĂ**, s-au întâlnit în data de 10.05.2024 –în ședință online– când au fost stabilite obiectivele și calendarul vizitei de evaluare externă periodică, cu precizarea a 13 programe de studii universitare de licență și a unui domeniu de studii universitare de masterat, conform Protocolului încheiat între Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați și ARACIS .
- 1.4. Perioada evaluării externe a fost stabilită pentru intervalul : **20-22.05.2024**
- 1.5. La propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS, Consiliul ARACIS a aprobat componența echipei de vizită în ședința din data de 09.05.2024, având coordonator al echipei de experți evaluatori pe domnul prof.univ.dr. **Răzvan-Liviu NISTOR**, de la Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca
- 1.6. Raportul de autoevaluare instituțională a fost depus la ARACIS în data de **17.04.2024**.

Raportul are structura cerută în ”Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior.”

Anexele aferente cerute în fișa vizitei de evaluare, semnate de conducerea Universității, respectiv conducerea facultăților (plan de învățământ, studenți, spații de învățământ, stat de funcții etc), se găsesc în varianta electronică pe site-ul Universității.

2. Desfășurarea evaluării externe la Universitatea „Dunărea de Jos“ din Galați

Evaluarea externă la nivelul instituțional s-a efectuat conform *Ghidului pentru evaluarea externă la nivel instituțional* al ARACIS.

Echipele de vizită formate din 24 membri și-au început activitatea în dimineața zilei de 20.05.2024, conform programului convenit.

Toate activitățile s-au desfășurat în modul de lucru fizic, în conformitate cu procedurile prevăzute în Ghidul privind evaluarea instituțională – partea a II-a (la nivel instituțional) și Ghidul privind evaluarea externă în vederea acreditării programelor de studii (de licență și masterat) partea I, cu completările și modificările ulterioare.

Vizita de evaluare s-a desfășurat după cum urmează:

2.1. Prima zi, Luni, 20.05.2024.

La ora 13 a avut loc întâlnirea comisiei de evaluare ARACIS (instituțională și programe de studii), întâlnire tehnică cu caracter de organizare, punere în temă, luare de contacte.

Directorul misiunii DI. Prof.univ.dr.ing. **Teodor-Ioan TRĂȘCĂ** a stabilit responsabilitățile și a prezentat pe larg obiectivele care se urmăresc. Tot la această întâlnire Coordonatorul echipei de experți DI. Prof.univ.dr.ing. Răzvan Liviu NISTOR a făcut prezentarea echipei și a sarcinilor care revin membrilor acesteia.

A urmat apoi (conform programului anunțat atașat) întâlnirea Comisiei de evaluare cu conducerea Universității și a CSUD, reprezentanții/responsabilii universității de la diferite niveluri, prorectori, decani, responsabili programe de studii, reprezentanții studenților și persoanele de contact desemnate a participa la programul vizitei de evaluare.

A participat Comisia de evaluare ARACIS (în formație completă) și reprezentanții Universității, în frunte cu Rectorul Conf.univ.dr **Marian BARBU** -recent confirmat în funcție- Prof.univ.dr. Laura Daniela BURUIANA, care a fost rector interimar pe perioada pregătirii vizitei și a fost implicată direct în tot ceea ce s-a livrat către ARACIS, Prof.univ.dr. Elena MEREUTA, care a fost persoana de contact din partea UDJ, etc.

Din partea Comisiei de Evaluare ARACIS Directorul de misiune prof.univ.dr. **Teodor-Ioan TRĂȘCĂ** și coordonatorul echipei de experți evaluatori prof.univ.dr. **Răzvan-Liviu NISTOR** au prezentat obiectivele și programul vizitei de evaluare instituțională și componența echipei de evaluatori, iar rectorul universității evaluate și-a prezentat echipa care a lucrat la realizarea raportului de autoevaluare precum și alte persoane responsabile care urmează a fi implicate în acțiunile care urmează a fi desfășurate în programul vizitei. Participarea a fost extinsă – peste 60-70 persoane-, având în vedere atât amploarea procesului de evaluare instituțională cât și dimensiunea universității care este situată peste media națională (mai mult de 20.000 studenți, peste 750 cadre didactice etc.).

După această ședință comună – de deschidere și punere în temă- s-a trecut în jurul orei 14.30 pe un program de lucru intensiv și separat, la nivel instituțional, IOSUD și pentru

fiecare dintre cele 13 programe de studiu de licență din portofoliul universității diversificate, (pornind de la științele ingineresti, științe umaniste, economice medicină etc) și un domeniu de masterat, de Științe ale educației.

Acțiunile s-au desfășurat în prezența directorului misiunii a coordonatorului echipei de experți, ai experților instituționali, precum și ai tuturor celor 14 experți evaluatori ARACIS pentru programe de studii, repartizați conform nominalizărilor aprobate de ARACIS. Evident că la fiecare punct de lucru au fost prezenți și au răspuns solicitărilor, reprezentanții Universității desemnați pentru fiecare program.

Intre orele 15 și 16 au avut loc conform programării alte două întâlniri în plen la nivel instituțional cu CEAC&DMC ale universității gazdă și respectiv cu reprezentanții DEF, Departamentul Economic-Financiar. Dintre reprezentanții Universității gazdă, enumerăm ca participanți de referință pe următoarele cadre didactice/responsabili cu funcții de conducere: Luminița MORARU, Eugen RUSU, Mihaela MUNTEAN, Delia OPREA, Mădălina RUS, Silvia VERESIU etc) .

Conform programului, în partea de final a primei zile au mai avut loc în paralel, separate, mai multe întâlniri cu reprezentanții IOSUD (un departament destul de vast la UDJ, cu 4 specializări/școli doctorale), o întâlnire cu reprezentanții absolvenților și cu cei ai mediului de Afaceri. Discuțiile au fost conduse în ordine de Prof.univ.dr. Dorian COJOCARU (pe partea de IOSUD) și respectiv de Directorul de misiune, dl. prof.univ.dr. Teodor-Ioan TRĂȘCĂ, coordonatorul echipei de experți evaluatori dl.prof.univ.dr. Răzvan-Liviu NISTOR pentru evaluarea instituțională și, bineînțeles, la final și de către expertul evaluator Comisie instituțională, Prof.univ. dr. Doinița ȘENDRE.

În urma discuțiilor au reieșit o serie de propuneri de îmbunătățire a activității universității pentru păstrarea unei compatibilități cât mai bune cu mediul economic/de afaceri, propuneri care se vor regăsi în rapoartele finale. În timpul discuțiilor a reieșit deasemenea și existența unui grad ridicat de satisfacție din ambele direcții, însă, totdeauna există și posibilități și căi de îmbunătățire, iar acestea vor fi cautate și evidențiate în raportul final ARACIS.

2.2 Ziua a doua, Marți 21.05.2024.

Ziua a debutat cu o întâlnire tehnică a comisiei de evaluare ARACIS, în Sala Senatului Universității, întâlnire în care Directorul de Misiune și Coordonatorul echipei de experți evaluatori au trecut în revistă reperele de referință ale zilei anterioare și unele elemente care au reieșit la vizitele separate derulate în prima zi, -pentru informare reciprocă a membrilor echipei de experți-. S-au trecut în revistă și activitățile programate în ziua aflată în curs și, acolo unde a fost cazul acestea au fost organizate pe grupe de lucru.

Pe toată perioada (atât cea parcursă cât și până la sfârșitul misiunii) toate punctele de vedere și discuțiile care au avut loc au fost traduse în engleză și expertului strain prof.univ.dr. Gultekin GOLLER de la Universitatea Tehnică din Istanbul, care a avut o prezență activă pe toată durata vizitei.

S-a trecut apoi – conform programului – la acțiunile prevăzute în ziua a doua, începând cu întâlnirea în plen cu reprezentanții CCOC și ulterior ai comisiei de etică (întâlniri destul de extinse, cu aproximativ 30 participanți la CCOC și respectiv 10 la Comisia de etică), cu numeroase interpelări din partea grupului de experți ARACIS (prof. T. TRASCA, R. NISTOR, G. GOLLER, D. SENDRE, D. COJOCARU, repr studenților A.G.ENESCU delegat ANOSR, și R.C.PASCARU delegat UNSR).

Cele reieșite – inclusiv unele lipsuri legate de neactualizarea unor regulamente sau proceduri care trebuie să fie aduse în concordanță cu Legea Invațământului superior 199/2024- precum și mai multe propuneri/sugestii de îmbunătățire a activității se vor regăsi în Raportul final al vizitei.

La jumătatea zilei nr 2, activitățile au continuat separat pe comisii: Institutional, IOSUD și pe programele de studii supuse evaluării, programe destul de diverse: Drept, Arhitectură, Teologie, Litere, Istorie, Mediu etc, -conform contractului - inclusiv cea de Sport (care se derulează în alt centru, din alt oras și anume municipiul reședință de județ Buzău).

În toate situațiile și pe tot parcursul vizitei, experții desemnați instituțional menționați mai sus dar și cei pt programele de studii au fost prezenți activ și și-au îndeplinit misiunea (Prof.dr. G OANCEA, M. ROSU, S. BIRIS, G VOICU, M. POPA, D.ION A.GAFTON, B. IONESCU, I. POPA, V. PUREC, L. STAIKU, V. COJOCARU și Conf. I. BIGAN și I. PLETEA). Aceleași aprecieri și pentru reprezentantul secretariatului tehnic ARACIS, expert Claudia MILEA.

În partea a doua a aceleiași zi – pline – au mai avut loc câteva întâlniri importante în plen sau pe comisii, cu studenții universității, cu personalul didactic, cu membrii CSUD și cu responsabilii centrelor/laboratoarelor de cercetare. La toate (îndeosebi primele două) participarea a fost f. extinsă 50, 60 persoane iar discuțiile au fost pe măsură. Conform uzanțelor, studenții au avut și o întâlnire separată care s-a desfășurat în condiții bune.

Ziua a doua s-a finalizat cu o vizită extinsă pe mai multe ore a bazei tehnico-materiale a Universității ocazie cu care au fost remarcate mai multe dotări de top – îndeosebi la facultățile vechi, cu cea mai mare tradiție din universitate - dotări care le situează peste media națională, unele fiind chiar unice (v. laboratoarele mobile de cercetare maritimă/fluvială etc).

2.3 Ziua a treia Miercuri 22.06.2024 (ultima zi).

În prima parte a zilei a avut loc o întâlnire tehnică de lucru în plen a membrilor Comisiei de evaluare ARACIS, Instituțional, IOSUD, programe de studii. S-a făcut o trecere în revistă generală, s-a discutat programul zilei și s-a stabilit ca, în cadrul întâlnirii tehnice a Comisiei, dinaintea celei finale (întâlnirea de la ora 11.30) fiecare expert evaluator, inclusiv cei de la programele de studii să-și pregătească o luare de cuvânt în care să-și prezinte poziția și principalele concluzii trase pe parcursul celor 3 zile de vizite față în față, lucru care s-a și realizat în bune condiții.

S-a trecut apoi la activități separate, legate de continuarea completării fișelor de vizită și a rapoartelor sintetice și pentru finalizarea anexelor la Fișa vizitei etc.

La 11.30, -ora stabilită pentru întâlnirea tehnică a comisiei de evaluare ARACIS pentru concluzii - , fiecare membru din Comisia ARACIS a avut ocazia să-și spună parerea în mod documentat și deschis vizavi de rezultatul evaluării, începând cu Directorul de Misiune, Coordonatorul echipei de experți, Expertul IOSUD și cel străin, Experții pentru programe de studii, și bineînțeles și reprezentanții studenților. Discuția a fost deschisă, obiectivă și documentată, cu atât mai mult cu cât reprezentanții Universității evaluate au pregătit din timp vizita, baza materială împreună cu toate materialele care au fost solicitate în prealabil, sau cu ocazia vizitei.

Programul vizitei s-a încheiat Vineri cu o întâlnire finală în plen între Comisia de evaluare ARACIS și reprezentanții Universității "Dunărea de Jos" din Galați, întâlnire în cadrul căreia s-au evidențiat principalele constatări rezultate în urma evaluării la nivel de programe de studii și la nivel instituțional și au fost evidențiate mai multe recomandări privind îmbunătățirea calității – cu mențiunea că ele vor fi evident detaliate și prezentate în extenso în raportul final.

Participarea a fost largă, practic toate locurile Sali Senatului (peste 70-80) au fost ocupate de reprezentanții universității gazdă și de cei implicați în evaluare de la diferite niveluri, oameni care au dovedit până la final dedicare și interes pentru bunul mers al acestei extinse și complexe vizite de evaluare instituțională ARACIS.

La toate întâlnirile, atât Directorul de misiune și Coordonatorul echipei de experți, Expertul străin, Expertul evaluator al Comisiei instituționale și al IOSUD Experții pentru programele de studii, cât și ceilalți membri implicați din partea ARACIS (secretariatul tehnic, reprezentanții studenților etc) menționați mai sus au dat dovadă de corectitudine și profesionalism în desfășurarea acestei misiuni care s-a derulat în cele mai bune condiții și sub cele mai bune auspicii asigurate și cu concursul conducerii UDJ Galați, menționată deasemenea mai sus, în cuprinsul raportului.

3. Concluzie:

Toate activitățile aferente vizitei de evaluare instituțională a „Universității Dunărea de Jos” din Galați evaluare externă, în modul de lucru față în față, s-au desfășurat în conformitate cu procedurile prevăzute în „*Ghidul privind evaluarea instituțională – Partea a II-a și Ghidul privind evaluarea externă în vederea acreditării programelor de studii (de licență și masterat) partea I.*

București, 20.06.2024

Prof.univ.dr. Laurentiu Rece

Reprezentantul Comisiei Consultative ARACIS